

# 入住新房半年多,一直未通天然气

## 业主做饭只能用电或煤气罐,费时又费钱

本报7月16日讯(记者 李沙娜 见习记者 解岩) 近日,家住利津县蓝水假期小区的业主拨打本报热线反映,已经入住新房半年之久,但小区一直没有通天然气,居民不得不用电磁炉或煤气灶做饭,“不光费力费钱,家里没有灶台,都不像一个家,希望开发商和物业能尽快给我们解决这个问题。”

16日上午,记者来到位于利津县津二路东津生态园以南的蓝水假期小区,一进小区就能看到各种装修和家具的广告,各栋楼也见到装修工人进出楼宇门。小区的一业主告诉记者,小区里大多数业主都已经装修完毕,只是大部分还没有入住,

“现在8号楼入住的相比其他楼都要多”。

记者来到8号楼,随机敲响几家业主的门,都表示家里一直没有天然气。“我刚入住有了一个多月,由于没通天然气,去买了一个煤气罐,现在做饭就只能用液化气,要是一家老小四五口人都没法吃饭了。”一位五十岁左右的业主说。

另外也有业主告诉记者,由于家里没有天然气,做饭只能用电磁炉,“我搬进来有两三个月了,交房的时候合同写明了,水电气全有,但现在做饭只能靠电,家里的两个电磁炉同时‘开工’才行,两个多月已经交了300多元的电费,不用算都知道和用燃气的差价有多大。”这位业主感觉花

钱倒是小事,主要是家里的灶台没法用,天然气管线没有接好,电磁炉摆在家里,厨房每天都像在“施工”,“想规整家里,收拾一下都没法弄,没有灶台,都不像一个家,觉得少了家的感觉。”

随后,记者联系蓝水小区的物业公司,一位张姓工作人员告诉记者,对于天然气不通的问题,已经有不少业主反映,他们也比较着急,“目前天然气还未开通,是因为天然气开通需要小区的入住率达到60%左右才可以开,而目前全小区300户住房仅有五十户多户居民入住,还远远达不到入住率满60%通天然气的标准。另外,小区的天然气主管道仍在施工中,所以也

导致天然气没法开通。”

由于天然气主管道的施工完成时间与小区入住率达到60%的时间并不能确定,物业工作人员也无法确定小区何时能够开通天然气,所以没法给居民准确的答复。“已经有不少居民一再向物业反映天然气的问题,我们也希望开发商能尽快完成天然气主管道的施工。”物业公司的工作人员表示。

记者咨询相关部门了解到,目前通燃气的条件并没有强制要求小区入住率达到一定的比例这一项,但需要燃气管理部门完成对小区全部用户家中燃气管道的验收后,方可通气。

# 浙江、广东两地广场地灯烫伤儿童,东营未出现这种情况

## 东营用LED灯,温度不到40℃

本报记者 聂潇潇 本报见习记者 解岩



16日,新世纪广场上,休闲的人们在明亮的地灯前玩耍。 本报记者 段学虎 摄

## 最高24V安全输出电压 产生温度最高不超40℃

近日,浙江、广东两地相继发生公共场所地灯烫伤儿童的事件。记者探访调查东营部分广场、公园后了解到,东营公共场所地灯一般采用节能灯和LED灯,功率小、电压低,并由政府统一按照国家标准采购,产生的温度不超过40℃。目前也未出现烫伤市民的现象。

新世纪广场的新世纪门下,安装着一圈地灯。地灯上标示“IP67”字样。据了解,IP代表电器防护等级,最高级为IP68。IP67即完全防止灰尘和浸水时水的侵入。

负责广场电器维护的工作人员表示,地灯的规格会根据广场建设的施工标准决定,目前广场上的地灯全部采用节能灯管。“当初安装时,地下管线全都做过防水处理,出现漏电的概率几乎没有。”这名工作人员说,在广场工作一年多,只有一个地灯不亮后被换掉,其余的并没有发生任何故障。

市城市照明管理处工程人员艾先生介绍,新世纪门目前共安装了28套地灯。地灯采用节能灯管,功率只有13W和18W两种,温度不会超过40℃,完全在人体承受范围内。另外,广场电器还有一层漏电保护,如果出现短路等故障将会自动断电,维修工人会

## 由政府统一按标准采购 烫伤或因用了大功率地灯

据介绍,地灯的绝缘等级会随着时间逐渐下降,所以要定期更换,一般地灯的使用寿命为3-4年。“目前,LED地灯节能、寿命长,应该是效果最好的灯了。”燕先生告诉记者,公共场所亮化一般由政府统一采购,“我们把要采购的亮化灯的电压、防护等级、功率等质量标准上报政府部门。从清风湖建成以来,地灯即将超出使用寿命,最近准备分片换灯,这次上报的地灯功率要求在15W以内,为了不那么刺眼,要是带磨砂玻璃的地灯。”

对于儿童烫伤的事件,燕先生猜测可能是地灯功率过大的缘故。“温度高无非是短路或者功率大造成,短路自会跳闸,漏电也

立即维修。

同样,清风湖公园的地灯设有漏电三级保护。市园林局清风湖管理办公室的景观亮化负责人燕先生表示,从配电箱到地灯管线,任何一处故障都跳闸,所有配电线路必须埋管穿管,可使故障电压直接走地下,不会造成人体伤害。“清风湖有3-4名维修电工,因为地灯电压低,出现故障时甚至可以直接带电操作。”

燕先生介绍,目前清风湖的地灯全部采用LED灯,基本集中在西门,约有70余盏。市民能够触碰到的有点光源、洗墙灯、地灯,这些景观灯的输出电压最高只有24V,属于安全电压。根据季节变化,公园的亮灯时间是3-5小时,期间产生的温度也会随着季节变化而稍微变化,“夏季温度高,地灯发亮产生的温度当然会比冬季高,大约比人体温度略高,但不会烫手。”

会有漏电开关,一般不会出现。而大功率的路灯会产生高温,一般用于道路照明。像地灯这种景观灯,是不可以使用大功率灯具的。”

艾先生则表示,近几年,公共场所的地灯大都采用安全环保的节能灯、LED灯,原来普遍使用的高压钠灯、金卤灯逐渐被淘汰。“其实从照明效果来看,高压钠灯会发出金白色的光,金卤灯发出日光色的光,都比较符合人体户外活动的光感度,但它们的缺点是发光后会产生100-200℃的高温,如果人体触碰,必然会造成不同程度的伤害。被烫伤手的儿童摸过的地灯,也不排除这种可能。”

## 阵雨带来清凉 周末天气晴好气温又回升

本报7月16日讯(记者 魏菲) 16日,东营的雷阵雨如期而至,气温也在雨水的冲刷下有所回落。记者从东营市气象局了解到,17日最高气温为30℃,周末气温将有所回升。

16日下午,一场小雨降临东营,让前几天闷热的天气得到缓解,气温也在雨水的冲刷下有所回落。伴随着傍晚的凉风,有些市民关掉空调,拿出了长袖。“昨天看天气预报说是有雨,幸亏带了把伞出门。”从西城赶往东城的张女士说。据东营市气象局16日下午4时发布的天气预报,受西风槽影响,未来24小时阴转多云,局部有雷雨或阵雨,偏东风为主,气温有所回升,48到72小时,转为偏南风,气温继续回升。

未来三天具体天气预报如下:

7月17日:阴转多云,局部有雷雨或阵雨,东南风转偏东风3-4级,各沿海海区5-6级。东营24-30℃;利津24-30℃;河口24-30℃;广饶24-31℃;垦利24-30℃;北部沿海海区24-26℃;东部沿海海区24-27℃。

7月18日:多云,南风转东风3-4级,各沿海海区5-6级。东营23-31℃;利津23-32℃;河口23-31℃;广饶23-32℃;垦利23-32℃;北部沿海海区23-29℃;东部沿海海区23-29℃。

7月19日:多云,南风转东风3-4级,各沿海海区5-6级。东营25-33℃;利津24-34℃;河口25-33℃;广饶24-34℃;垦利25-33℃;北部沿海海区25-30℃;东部沿海海区25-30℃。

## 社区大讲堂走进商隆社区 学会感恩 孝敬父母

本报7月16日讯(记者 张小倩) 感恩父母,是中华民族的传统美德。16日,社区大讲堂走进文汇街道商隆社区,“幸福里”志愿服务队的义工刘振明给孩子们讲解了怎样感恩父母,现场近30名小朋友感到受益匪浅。

活动还没开始,小朋友们就早早地在社区的大教室里坐好,等待老师开始讲课。“感恩是什么意思,小朋友们你们知道吗?”9点,开始上课后,刘振明老师的一个问题引起了孩子们的思考。“感恩就是回去给爸爸妈妈倒杯水。”“感恩父母,就是帮他们洗洗衣服……”针对老师提出的问题,孩子们也给出了不同的回答。整个活动中,刘老师不断发问,同时穿插了很多感恩父母的故事,让孩子们了解父母的不易,让“孝道文明”扎根孩子们的心里。平时很多孩子可能不理解父母的苦衷,经常跟父母发脾气,“我希望通过这次课程,可以引导孩子们领悟父母的辛苦,让他们学会感恩父母、孝敬父母,做中华民族传统美德的传承人。”刘振明说,课程结束后,他还要求孩子们跟自己父母说一声辛苦,并为父母做一件事。

“妈妈上班很辛苦,我回家后想帮妈妈洗碗。”“我想回家后给爸妈捶捶背……”活动结束后,小朋友们纷纷讨论了起来。据了解,“社区大讲堂”作为第二届东营社区文化汇活动的重要组成部分,在中心城各社区将陆续开展,以巡讲的形式,通过公益课堂打造社区文化汇服务居民的一大品牌。